
5è  Problemes  

 
1. En Jaume va néixer el 14 de gener de l’ any 1995. En Lluís el dia 
15 de febrer del mateix any. Quantes  hores té en Jaume més que 
en Lluís? 
 
 
 
 
 
2. Un pagès té  un camp on hi ha 4 files de cirerers i 3 files de 
pomers. Cada fila té 64 arbres. Cada cirerer produeix 55 kg de 
cireres .Un pagès en compra les 2/5 parts. Les que queden es 
posen  en bosses de 3 kg. Quant valdran totes les bosses si cada 
bossa  té un preu 4’21€ ? 
 
 
 
 
 
 
 
3. Un senyor compra un cotxe per 11.000€.Ha de pagar també un  
16% d’ IVA. Al cap de recórrer 3.000 km. el vol vendre i guanyar-hi  
2/5 parts de tot el que li va costar. Per quant l’ haurà de vendre? 
 
 
 
 
 
 
4. Completa la taula dels ingredients que necessitarem per fer una 
pizza 
Ingredients per 4 
persones 

Ingredients per 6 
persones 

Ingredients per 5 
persones 

-800 gr de pasta 
-200 gr de pernil dolç 
-16 olives 
-50 grams de pinya 
-120 grams de pebrot 
-6 cullerades d’ oli 

  

 


